 «Игры и математические упражнения 
в жизни детей старшего дошкольного возраста» 

(из опыта семейного воспитания)
Консультация для родителей

Не зря говорят древние философы: «Что математика и ум и мысли в порядок приводят…»

Детский сад, несомненно, делает огромное, важное дело в развитии и воспитании детей в коллективе сверстников; Но всё-таки главные учителя своих детей – это их родители. И поэтому – развивать и научать ребёнка математике нужно дома. Хочу поделиться личным опытом.
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Ещё, будучи совсем крохой, Дашеньке (знакомьтесь – это моя внучка) давали разные погремушки: большие, маленькие, громкие и тихие, различной окраски. 

В годовалом возрасте внучка с удовольствием собирала и разбирала кольцевые пирамидки и геометрические кубы и домики, под руководством мамы и бабушки конечно.




В три годика у неё проявился интерес к цифрам, а игрушкой ей послужил сотовый телефон. Потом Дарьюшка научилась различать почти все двухзначные числа и решать с ними математические задачи и примеры. На прогулках мы часто писали цифры на асфальте, играли в классики, узнавали номера проезжающих автобусах и домах. 
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Был у нас в арсенале и математический куб с геометрическими фигурками вкладышами, благодаря которому мы научились различать и куб, и трапецию, ромб, цилиндр, призму и шар.  Из них она строила замки, дома и города; определяла сходства и различия.

Была у нас одна очень любимая игра «Зоопарк», в неё входили плюшевые и пластмассовые игрушки-зверюшки. Мы их очень любили рассаживать по росту от большого до маленького и наоборот, сравнивая их по росту, размеру, определяя порядковый номер. Угощали зверюшек разными вкусностями, сравнивая при этом два множества, определяя, чего больше, а чего меньше и что нужно сделать, чтобы уравнять множества.

Так же были у нас: чудо-змейка и кубик Рубика, счёты и другие развивающие игры сделанными своими руками: «Лабиринты», «Времена года», Найди отличия» и др.

В старшем возрасте внучка с удовольствием играла в сюжетную игру «Школа». Для этого мы завели настоящую математическую тетрадь в клетку, в которой выполняли различные упражнения и диктанты. Купили прописи, в них мы закрашивали рисунки, штриховали фигуры, считали предметы и сравнивали их по разным признакам величины, а также учились ориентироваться на листе бумаги в клетку и доске. В летнее время начали осваивали календарь и часы. 
Могу посоветовать молодым родителям - в любое время, в любом месте: дома, на даче, на прогулке, в гостях, на отдыхе не бойтесь общаться со своим ребёнком, задавайте «умные вопросы, провоцируйте детей на желание кого-то научить: (Незнайка, Динозаврик, котёнок Мурзик и другие – не знает, не умеет,  не научился,  а ты такой большой, умный - помоги!)». 
На кухне во время приготовления ужина или если Вы что-то стряпаете, решайте математические задачки на наглядных предметах или продуктах питания (сколько картошек нужно почистить в суп, какой формы лук, огурец или морковь; в какую кастрюлю войдёт больше воды для компота- широкую и низкую или узкую и высокую? А как это проверить?)
Из своего опыта педагогической деятельности могу с уверенностью сказать, любые математические игры и упражнения, несомненно, помогут Вашему ребёнку логически мыслить, научат его сравнивать и анализировать, устанавливать простейшие взаимосвязи, помогут быстро найти правильное решение, укрепят его внутренние противоречия, а также обязательно будут способствовать успешному обучению в школе. 
Не забудьте купить своему малышу: шашки, шахматы, лабиринты, кроссворды, ребусы.

Буду очень рада, если мои советы и рекомендации помогут Вам!
Составитель Иванова Галина Сергеевна,

воспитатель МАДОУ д/с № 101 г. Тюмени
