	Поиграйте

со мной в шашки

Консультация для родителей
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Шашки для детей – э то отличное средство развития в ребёнке важных качеств и в первую очередь — памяти, логическое мышление. Поэтому те родители, которые понимают всю пользу от занятий их ребёнка шашками, уже нашли для себя ответ на вопрос, для чего учить детей шашкам. Начинать играть можно уже в 3-4 года. 

Самый важный и действенный способ увлечь ребёнка шашками — это увлечься вместе с ним. Проявить и разделить этот интерес вместе с ребёнком. 
А вообще шашки — это переделанное слово «шажки». Именно так — маленькими шажками, с одной клетки на другую, - двигаются по доске игровые фишки — шашки.

Для начала можно поиграть с ребёнком подвижные шашечные игры «Чапаев», «Психическая атака», «Бильярд Чапаева», «Анка-пулеметчика». 
 Главное здесь — суметь попасть своей шашкой по чужой шашке так, чтобы вылетела с доски, а своя шашка осталась стоять на доске. 
Шашки расставляются напротив друг друга по крайним рядам доски.

Игрок щелком бьёт свою шашку, пытаясь сбить с доски шашку противника и при этом не допустить, чтобы своя тоже слетела. Если ход игрока был удачным (выбил противника и сохранил все свои шашки, то он ходит ещё раз).

Если ход был «холостой» (никто не выбит) или своя шашка слетела с доски, то ход переходит к противнику. Выигрывает тот, кто уничтожил всю армию врага.  

При игре Бильярд Чапаева выбивать шашки нужно в определенной последовательности вне зависимости от местонахождения шашки. Если игрок выбил шашкой 1 шашку противника, он обязан стрелять шашкой 2, затем шашкой 3 и т.д. 
	При этом выбивать нужно выбивать шашки с такими же номерами: шашкой 1 шашку 1, 2-2 и т.д. Если будет выбита шашка не с тем номером, то она будет возвращена на первую горизонталь на свою первоначальную позицию.
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Если во время выбивания переворачивается одна из своих шашек, то она становится кавалеристом и может выбивать шашку с любым номером.

Следующие по сложности игры – это шашки с кубиком.  Ход игрока определяет значение на кубике. В такие игры полезно учиться играть малышам. Бросая кубик, они научаются правильно ходить.
Расстановка шашек такая же, как в игре русские шашки. Бросаете кубик и выполняете ход, который выпал. Если ход совершить нельзя, кубик перебрасывается до тех пор, пока не выпадет возможный ход. Кто ходит первым тоже определяем с помощью кубика.

Левая диагональ - игрок должен сделать ход в направлении левого угла доски, правая диагональ - правого. (Хорошая тренировка лево-право). Если выпало значение «левое съедение», игрок обязан шашку соперника в направлении левого угла доски. Если выпало значение «правое съедение», игрок обязан шашку соперника в направлении, игрок обязан взять шашку соперника в направлении правого угла. Свободный ход - ходите, как хотите. Переход хода - пропуск хода. 
Поскольку ходы игроков зависят от кубика, то не действует правило обязательного взятия. Если игрок имеет несколько вариантов взятия шашек соперника, он выбирает тот, который его больше устраивает.
В случае если данный вид хода невозможно выполнить, игрок продолжает выбрасывать кубик до тех пор, пока не выпадет возможное значение хода.

Дамками становятся по обычным правилам. Выигрывает тот, кто съел или запел все шашки противника.
Также с ребёнком можно поиграть. 

«Волк и овцы»
Играют два участника. У одного из них одна чёрная шашка (волк), у другого -четыре белых (овца).

Игра идёт только по тёмным клеткам. Шашки могут ходить по диагонали на ближайшую незанятую клетку. Овцы — только вперёд, волк — вперёд и назад. За один ход игрок передвигает лишь одну шашку. В начале игры волк и овцы расставлены по краям доски друг против друга. Волк ходит первым. Цель волка — дойти до противоположного края доски, в этом случае он выиграл партию. Овцы выигрывают. Если им удаётся окружить волка или прижать его к краю так, что он не сможет больше ходить.

Поддавки
Игроки делают ходы по очереди, по одному ходу. Первым начинает ходить игрок, играющий белыми шашками. Ходу осуществляются по диагоналям. Шашки игроков могут двигаться только вперёд. Движение назад запрещено. 
Игра заканчивается, когда у одного из игроков все шашки оказываются побитыми или запертыми. Именно он объявляется победителем игры.                       
Уголки
Задачи игроков — провести свои фишки через всю доску и занять первым стартовую позицию противника. Шашки соперников расставляются симметрично в противоположных углах поля, стартовая расстановка может быть различна. Ходить можно любой своей фишкой, передвигая её на одну клетку в любую сторону, кроме диагонали, либо перепрыгивая через соседние шашки (свою или противника — не важно). Побеждает тот, кто первым занял позицию соперника.
Обучение игре в шашки

Шашечная доска для русского варианта игры состоит из 64 клеток, окрашенных в чёрно-белые цвета, шашечки также имеют чёрную и белую окраску. Перед началом поединка все фигуры выставляются в три нижних ряда на темный фон.                                          

Первый урок должен начаться с ознакомления с игровым полем. Пусть ребенок сначала самостоятельно попробует правильно расставить фигуры, если не получится – придите на помощь. Объясните, что середина должна оставаться свободной для ведения боя, после переходите непосредственно к игре.

Добравшись до момента, когда фигуры соперников будут находиться рядом, а клетки сзади будут пустыми, объясните, что, как и в любом бою, пришло время убить противника. Делает первым это тот, чья очередь ходить.

Можно сделать ход назад в том случае, когда можно съесть чужую шашку. Когда кто-то из вас доберется до противоположного края доски, переверните фигуру – теперь это дамка. Для большей наглядности на дамку можно наклеить цветной кружок или картинку, показывая ее значимость и возможность ходить, как ей вздумается: на любое количество клеток как вперед, так и назад.
Полезные советы

· Обучение должно проходить в форме игры. 

Обычное зачитывание правил ни к какому результату не приведет. Превратите все фигуры в воинов и упражняйтесь в стратегии захвата в плен чужаков или коронуйте на царствование самых достойных рыцарей. Придумывайте каждый день новые истории, участниками которых станут ваши знакомые, друзья, любимые герои мультфильмов или сказок.
· Не позволяйте малышу переутомляться. 

Как бы интересно ваша партия не проходила, но делать перерывы на физкультминутку, перекус или небольшую прогулку обязательно. Это не только сохранит здоровье, но и не даст игре стать скучной и неинтересной.
·  Хвалите, подбадривайте своего ребёнка
Указывайте на наиболее удачные комбинации, вдохновляйте на победы и новые свершения. Не ругайте, если ребенок в чем-то не разобрался или сделал неверный ход, будьте терпеливее. Покажите своему чаду интересный и понятный видеоматериал с великими гроссмейстерами.
·  Не поддавайтесь! 

Если ребёнок будет всё время выигрывать благодаря тому, что Вы всё удачно «подстроили», то толка от такой игры не будет.

Если Вы испытываете трудности при объяснении правил своему ребёнку, то воспользуйтесь онлайн-курсами по обучению, где специалисты дают не только инструкцию к игре, но ещё проводят онлайн-консультации для родителей.  Или запишите ребёнка на кружок «Шашки»
