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Игра как средство


 социалиального развития ребёнка


 


Консультация для родителей





Дошкольный возраст – период активного познания мира, человеческих отношений, а также формирования основ личности. 


Конечно же, наибольшее влияние на социальное становление ребёнка оказывает его семья. Социализация происходит только в совместной деятельности и общении с другими людьми, за счет общения, элементы которого присущи детям с младенческого возраста (звуки,мимика, движения,). Именно так ребенок овладевает речью, новыми знаниями и умениями,у него формируются собственные убеждения, духовные ценности и потребности, закладывается характер. 


Социальное развитие дошкольников – это усвоение ценностей, традиций и культуры общества, в котором детям предстоит жить. Современные дети большую часть времени проводят за компьютером, планшетом, играют в игры, смотрят различные видеоролики, мультики. И мы должны научить детей общаться со сверстниками.


    В современном обществе чувствовать себя уверенно могут лишь социально развитые личности, обладающие интеллектуальным, психологическим и социокультурным потенциалом. Поэтому задача взрослых, как педагогов, так и родителей, помочь ребёнку социализироваться. И с этой задачей поможет справиться игровая деятельность, ведь именно в игре ярко проявляются особенности мышления, воображения и развивается потребность в общении.








Игра – это основной вид деятельности ребенка, в которой он получает из окружающего мира впечатления и знания. 


Игра - подлинная социальная практика для ребёнка, его реальная жизнь в обществе сверстников. Именно в игре ярко проявляются особенности мышления и воображения, развивается потребность в общении. При помощи игры можно воспитать высокие человеческие качества, игра помогает лучше понять действительность. 


Развитие у детей социальных навыков, помогает осваивать различные способы разрешения конфликтных ситуаций, договариваться, соблюдать очередность, устранять конфликты.


 Для детей дошкольного возраста необходимо создавать специальное игровое пространство, в котором бы ребенок мог не просто вступать во взаимоотношения со сверстниками и близкими взрослыми, но и активно усваивать знания, нормы, правила общества, т.е., формироваться как социально компетентная личность. Чтобы способствовать социальному развитию ребёнка, взрослому необходимо поощрять всевозможные формы игры.
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Помимо известных сюжетно-ролевых игр, в которые играют все дети, («Магазин», «Парикмахерская» и т.п) необходимо расширять и усложнять игры. 


Игры можно рассматривать как импровизированные театральные постановки, в которых кукла или сам ребёнок имеет свой реквизит, игрушки, мебель, одежду и т. д. 


Ребёнку предоставляется возможность побывать в роли актёра, режиссёра, декоратора, бутафора, музыканта. Театрализованная игра - одно из эффективных средств социализации дошкольника в процессе осмысления им нравственного подтекста литературного произведения, участия в игре.


Театрализованная деятельность давно признана особым терапевтическим средством, поскольку позволяет дошкольнику решать многие проблемы от лица какого-либо персонажа. Это помогает преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость. Формируются такие качества личности ребёнка, как доброжелательное отношение к взрослым и сверстникам, сочувствие, сопереживание, уважение к чувству собственного достоинства, инициативность, самостоятельность в разных видах деятельности, открытость окружающему миру. 


Театрализованная деятельность является также источником развития чувств, глубоких переживаний и открытий ребёнка, приобщает его к духовным ценностям. Театрализованные занятия развивают эмоциональную сферу ребёнка, заставляют его сочувствовать персонажам, сопереживать разыгрываемые события.











Игра - наиболее доступный и интересный для ребёнка способ переработки полученных впечатлений и выражения эмоций. Детство проходит в мире ролевых игр, помогающих ребёнку освоить правила и законы взрослых. 


Театрализованная игра - это действия в заданной художественным произведением или заранее оговоренной сюжетом реальности. Творчество проявляется в том, что ребёнок передаёт свои чувства в изображаемом действии, художественно передаёт замысел, варьирует своё поведение в роли, по-своему использует предметы. 
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В театрализованных играх игровое действие, предмет, костюм или кукла имеют большое значение, так как облегчают принятие ребёнком роли, определяющей выбор игровых действий. 


Развивая коммуникативно-речевые умения, самостоятельность мышления, активизируя познавательную и творческую деятельность мы  учим детей разрешать споры и управлять своим эмоциональным состоянием.


Тем самым  повышаем самооценку, стрессоустойчивость, а это в дальнейшем позволит ребёнку быть уверенным, быстро налаживать контакты со сверстниками и взрослыми. 





подготовила Сельцова Ю.С., воспитатель











