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«Мой ребёнок - левша»


консультация для родителей





Многие родители проявляют беспокойство, когда замечают, что их дети пишут или рисуют не правой, а левой рукой, пытаются их переучить или даже обращаются к врачам. Ещё два или три поколения назад на «левшу» смотрели настолько косо, что это порождало у ребёнка самый настоящий комплекс неполноценности.


Ребёнок-левша намного отличается от своих сверстников и не только затянувшимся упрямством. Обычно это художественно-одарённые и очень эмоциональные дети. Такой ребёнок непосредственен, доверчив, легко попадает под влияние сиюминутных чувств и настроений, плаксив, капризен настойчив в осуществлении желаний. Они уже с трёх лет намного лучше рисуют и лепят из пластилина. 


Многие люди выдающихся дарований были именно «левшами» - например Леонардо да Винчи и Микеланджело. Все отмечают большие музыкальные способности «левшей», для них нередок абсолютный слух. Но в это же время им свойственна задержка речи и затруднительность произношения различных звуков.





Откуда берутся «левши»?


Как известно, разные полушария человеческого мозга отвечают за разные способы обработки информации, если левое полушарие ответственно за логическое и абстрактное мышление, а также за речь, то к введению правого относятся образное мышление, восприятие музыки художественное творчество. 


Если доминировать начинает правое полушарие, то ведущей становится левая рука, а если доминирует левое полушарие то ведущей рукой становится правая рука.


Леворукость ребенка закладывается ещё во время беременности. Всем известно, что головной мозг человека делится на левое и правое полушарие. У правши доминирует правое полушарие, а преобладающей является правая рука. Но иногда в процессе внутриутробного развития головного мозга происходят некоторые изменения и левое полушарие становится слабее, а правое берет на себя ведущую функцию. В этом случае основной является левая рука.








Визуальные тесты 


для определения ведущей руки





Замок. Переплетите пальцы обеих рук. Если сверху оказался большой палец правой руки, Вы - правша, левой— левша;


Аплодисменты. Похлопайте - ведущая рука окажется сверху;


Поза Наполеона. Если вы - правша, кисть правой руки окажется сверху на левом предплечье. Если вы левша, то кисть левой руки окажется на правом предплечье;


Развяжите несколько узелков на верёвке: правша будет это делать правой рукой, левша – левой.





Конечно, при развитии и обучении леворукие дети испытывают определенные трудности. Но это наши дети и мы, взрослые, должны помочь им, не чувствовать себя не такими, как все. 


Задача взрослых – создать благоприятные условия для полноценного развития маленького человечка, такого особенного и, наверняка, очень творческого и талантливого.





Что же надо делать:


Тренировать пальцы рук методом массажа, пальчиковые игры;


Использовать игры-вкладыши, пазлы, мозаики, шнуровки, пирамидки, нанизывание бус;


Рисовать, лепить, конструировать, вырезать (использовать специальные ножницы).





Что НЕЛЬЗЯ делать с ребёнком-левшой:


Не заострять внимание ребенка и окружающих что ведущая рука левая, иначе заниженная самооценка гарантирована;


Не заниматься переучиванием, поскольку этот процесс является настоящим насилием для мозга малыша;


Если же вы решили переучить ребёнка какие могут быть последствия - речь с задержкой, заикание, нарушение сна и аппетита, головные боли, боли в животе, вялость, энурез.











Недавно слово «левша» звучало для родителей как диагноз. К счастью, эти времена канули в лету. 


Российская педагогика обратила внимание на то, что за рубежом «левшу» никто не переучивает и никакого ущерба от такого подхода не наблюдается.





Несколько советов, 


как нужно вести себя с ребёнком-левшой





Учитывая повышенную эмоциональность такого ребёнка, быть очень чутким и доброжелательным с ним;


Создать благоприятный климат для него в семье;


Не воевать с ним из-за частого упрямства, постараться отвлечь его какой-нибудь игрой;


Принять данную особенность ребёнка и не пытаться превратить его в «правшу», объясняя ему, что «леворуких» людей очень много;


Хвалить за самые малейшие успехи и поощрять его художественный и музыкальный дар, но не стремиться сделать из него вундеркинда;


Стараться чаще делать малышу сюрпризы;


Не предъявлять завышенные требования к нему, не противопоставлять его с другими детьми;


Желательно не обучать ребёнка до школы чтению, письму, иностранным языкам, то есть к тому, где его поджидают неудачи, снижающие уровень самооценки;


Любить его таким, какой он есть.





Итак, если Ваш ребёнок – левша,


 то считайте, что Вам повезло!
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