Этапы развития слуха
· 1 этап – предродовая стимуляция: еще в зародыше на сроке 20 недель появляется слух, плод способен улавливать внешние звуковые волны, при этом звуки низкой частоты определяются гораздо лучше, чем звуки высоких частот.

· 2 этап – до 4-х мес. выражается в реакции на резкие звуки.    

· 3 этап – распознает отдельные голоса человеческой речи. 

· 4 этап – от 6 до 12 мес.- дети понимают значения некоторых отдельных слов, отдельных простых фраз.

· 5 этап – от 1 года до 1,5 лет, начинает разговаривать, произносит около 25 слов и понимает в два раза больше.

· 6 этап – 2 года, может самостоятельно выстраивать несложные предложения, лексика может составлять около 250 - 400 слов. 

· И заключительный этап формирования слуха — от трех до четырех лет. Для высказывания своих мыслей и просьб ребенок уже может самостоятельно разговаривать, правильно подбирать слова, делать шире свой лексический словарь.

Развитие слуха
· Еще внутриутробно плод слышит и различает звуки – это биение материнского сердца, шум легких и работа перистальтики кишечника (с 20-й недели), звуки извне – мамин и папин голос (с 6-го месяца беременности), чуть позже - окружающие шумы, голоса близких людей, музыку.

·  В первые дни после рождения слух малыша несколько снижен, т.к. происходит постепенное впитывание скопившейся во внутреннем ухе жидкости и заполнение полости уха воздухом. Но он способен узнавать и выделять голос матери, который слышал еще до рождения, и различать звуки по тону и тембру.

·  Младенец предпочитает человеческую речь и пение всем остальным звукам и живо реагирует на «сюсюканья» взрослых, которые, как правило, произносятся тонким высоким голосом.
· 10 дней  - вздрагивает и моргает при резком звуке. Прислушивается к голосам.

· 18-20 дней - затихает и прислушивается к звуку погремушки или колокольчика.
· 1 мес - прислушивается к голосу взрослого и звуку игрушки. Различает тембр, громкость и высоту звука.

· 2 мес. - прислушивается к тихим звукам. Поворачивает голову в поисках источника звука или голоса взрослого. Улыбается в ответ на обращенное к нему звучание или голос мамы. 

· 2,5 мес.  - замирает при появлении нового звука на фоне других (например, гудение пылесоса). Бурно реагирует на резкие и неприятные звуки. С радостью и вниманием прислушивается к мелодичным звукам, маминым песенкам, звукозаписям. 

· 3 мес.  - поворачивает головку к источнику звука. Реагирует на голос мамы, которую даже не видит. На эмоциональный разговор с мамой – отвечает активными движениями ручек и ножек, издает оживленные звуки. Подражает услышанным звукам – «гыкает». 

· 4 мес.  - откликается на своё имя. Находит взглядом невидимый источник звука. По-разному реагирует на спокойную и плясовую мелодию. Выдувает пузыри, громко гулит, пускает слюни. 

· 5 мес.  - узнает голос близкого человека, поворачивает к нему голову. Различает строгую и ласковую интонацию голоса взрослого. Прислушивается к собственным  издаваемым звукам. 

· 6 мес.  - по-разному реагирует на свое и чужое имя. 

· 7 мес.  - понимает источник звука – включенное радио, звонок телефона. Поворачивается в сторону называемого предмета. Смотрит в направлении источника звука или пытается схватить предмет, издающий звук.
· 8 мес.  - поворачивается на голос и смотрит то на один, то на другой источник звука или пытается схватить, когда два звука предъявляются с разных сторон. Занимается звукоподражанием – как киса мяукает – «мяу», как мычит корова - «му», как ежик пыхтит – «фу-фу». Учится произносить лепетные слова тихо и шепотом.  

· 9 мес. - имитирует звуки – чихает, кашляет, бурчит. Выполняет танцевальные движения под плясовую мелодию. Пытается подпевать любимым мелодиям.    

· 10 мес.  - повторят звуки вслед за взрослыми. Глядя на человека или предмет, ожидает услышать знакомый звук и удивляется, если слышит другой. Отыскивает предмет по названию. Замирает, когда ему говорят «нельзя», «подожди». 

· 11 - 12 мес - знает имена близких людей и показывает на них. Понимает часто употребляемые слова. Показывает на знакомые предметы или части тела, которые называют. Понимает и выполняет простые просьбы.    

