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Развитие устной речи, вероятно, самое удобное явление для того, 
чтобы проследить механизм формирования поведения 
и сопоставить подход к этим явлениям, 
типичный для учения об условных рефлексах, 
с психологическим подходом к ним. 
Развитие речи представляет прежде всего историю того, 
как формируется одна из важнейших функций 
культурного поведения ребёнка, 
лежащая в основе накопления его культурного опыта.

Л.С. Выготский

Речь - важнейшая психическая функция, присущая только человеку. Речь является основой коммуникативной функцией, которая осуществляется посредством того или иного языка. Смысловая единица речи - слово. На его основе формируются и развиваются такие психические процессы, как восприятие, воображение, память. 
В тех случаях, когда у ребёнка сохранен слух, не нарушен интеллект, но имеются значительные речевые нарушения, которые не могут не сказаться на формировании всей его психики, мы говорим об особой категории детей - детей с речевыми нарушениями.

Изучением, предупреждением и коррекцией речевых нарушений занимается отрасль дефектологии логопедия (от греч. Logos – «слово» и paideia – «воспитание»).

Связь речи с другими сторонами психического развития. 

Речевая деятельность формируется и функционирует в тесной связи со всей психикой ребенка в целом, с различными ее процессами, протекающими в сенсорной, интеллектуальной, аффективно-волевой сферах.

Речевые нарушения, возникнув под влиянием какого-либо патогенного фактора, сами не исчезают и без специально организованной коррекционной логопедической работы могут отрицательно сказаться на всем дальнейшем развитии ребёнка. В связи с этим следует различать патологические речевые нарушения и возможные речевые отклонения от нормы, вызванные возрастными особенностями формирования речи или условиями внешней среды (некоторые речевые особенности родителей, двуязычие в семье и т.п.).

Затруднения в артикулировании звуков речи вызывают различной степени недостатки произношения. Нечёткость артикуляции может привести к отставанию в овладении звуковым составом слова, а это, в свою очередь, к аграмматизмам в письменной речи. Кроме того, нечёткость артикулирования (плохое произношение) приводит к ограничению речевой активности. Ребёнок, боясь насмешек окружающих, ограничивает круг своего речевого общения, что, естественно, ведёт к снижению активного и пассивного словарного запаса.
Речевые нарушения подразделяются:
Первая группа - нарушение средств общения (фонетико-фонематическое недоразвитие и общее недоразвитие речи). 

Фонетико-фонематическое недоразвитие речи - нарушение процессов формирования произносительной системы родного языка у детей с различными речевыми расстройствами вследствие дефектов восприятия и произношения фонем.

Общее недоразвитие речи (ОНР) - различные сложные речевые расстройства, при которых нарушено формирование всех компонентов речевой системы, относящихся к звуковой и смысловой её стороне. В качестве общих признаков отмечаются: позднее начало развития речи, скудный словарный запас, аграмматизмы, дефекты произношения, дефекты фонемообразования. Это недоразвитие может быть выражено в разной степени: от отсутствия речи или лепетного её состояния (алалия) до развёрнутой, но с элементами фонематического и лексико-грамматического недоразвития (дислалия). В зависимости от степени сформированности речевых средств у ребёнка общее недоразвитие речи подразделяется на три уровня. 

Вторая группа - нарушения в применении средств общения, куда относится заикание, которое рассматривается как нарушение коммуникативной функции речи при правильно сформировавшихся средствах общения. Возможен и комбинированный дефект, при котором заикание сочетается с общим недоразвитием речи.

Виды речевых нарушений

Каждый вид нарушений речи имеет свои психолого-педагогические особенности, которые должны учитываться при обучении детей устному разговору и письму. Выделяют следующие категории патологии формирования нормальной речи в зависимости от причины (при этом также важно учитывать характеристику изменения произносимых звуков):

· Афазия (словесная бессмыслица), алалия (недоразвитие речи, но нормальное психическое развитие малыша), дизартрия (неправильное воспроизведение звуков) – связанные с органической патологией головного мозга и ядер черепных нервов.

· Заикание и мутизм (игнорирование обращенных слов) — следствие функциональных нарушений в коре головного мозга.

· Дислалилия, ринолалия - неправильная артикуляция при разговоре.

· Задержка психомоторного развития речи (часто наблюдается у здоровых детей, которые по разным причинам не обучались словам и разговору).

Принципы подходов для устранения проблем 
с устной или письменной речью у детей
Подходы базируются на следующих принципах:

· Организация специальных учреждений (детские сады), в которых дети постоянно обучаются и формируют речь или другие варианты коммуникации (общения) под наблюдением логопедов, педагогов.

· Постоянная работа психолога не только с такими пациентами, но и с их родителями. К сожалению, дети с указанной проблемой требует большого внимания со стороны своих мам и пап, что часто становится испытанием для взрослых.

· Семейное воспитание таких детей с ограниченными возможностями намного важнее даже самых лучших специализированных школ интернатного типа. Однако не стоит забывать о необходимости должного общения со сверстниками.

· Постоянный мониторинг речевого развития позволяет оценить, насколько эффективно идет обучение детей, дает стимул родителям и специалистам продолжать занятия.

· Активные, подвижные игры со своими сверстниками позволяют таким детям быстрее адаптироваться и находить коммуникацию с другими людьми.

· При достижении прогресса в формировании речи подготовка к школе должна проводиться так, чтобы малыш не отставал от сверстников, даже если обучение планируется в специализированных классах или индивидуально на дому.

Каждый родитель должен понимать, 
что если его дети не начинают во время произносить звуки, слова 
и не начинают говорить по достижении определённого возраста, 
не нужно ждать чуда и оттягивать момент посещения логопеда.

Именно от того, насколько рано начинаются занятия со специалистами, зависят те навыки разговора и письма, которыми овладеют дети, 
несмотря на свою патологию. 
